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Aos dezanove dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e dois, nos termos da alínea b) do
n.o 1, do art.º 54.°, da Lei 169/99, de 18 de setembro, com a redação dada pela lei 5-A/2002, de 11
de Janeiro, reuniu pelas vinte horas e vinte seis minutos, em sessão Ordinária, a Assembleia de
Autarquia da União de Freguesias de Melo e Nabais, na Sede da Junta de Freguesia, presidida pela
primeira secretária Diana Figueiredo, com as presenças de Maria Alzira Nascimento, Joaquim
Evangelista, Liliana Santos, Ricardo Marcelo Sousa, Leonardo André Cardoso, e José Coito.

Diana Costa Figueiredo, inicia assembleia a compor a mesa chamando José do Coito para 1º
Secretário.
Diana Figueiredo prossegue com a leitura da Ata Nº3 e da Ata Nº4, uma vez que, José do Coito
estaria incapacitado de o fazer por motivos de saúde.

Ponto Um da Ordem do Dia - Assuntos de interesse para a freguesia

Marcelo Sousa começa por expor as seguintes questões:
- Na ordem do dia deveria estar a eleição do novo membro da assembleia, a Diana não pode
assumir o cargo de presidente da mesa sem eleição, bem como o José Coito;
- As negociações com a empresa da água e as suas contrapartidas da junta estar a fazer os
contratos;
- Empresa "APdSE" ameaça habitantes dizendo que se não fazem contrato cortam-lhes a água;
- Ponto de situação da tampa do Sr. Nelo;
- No dia da festa de Nabais (S. Cosme) as casas de banho publicas femininas encontravam-se
fechadas, foi questionar ao secretário da junta sobre o assunto e este não se mostrou
minimamente interessado no assunto e nada fizeram. Refere ainda que "Após termos conseguido
abrir deparámo-nos com as casa de banho sujas e com mau cheiro";
- Pede para ver recibo da taxa de ligação da água do Sr. Félix;
- Questiona ainda o motivo pelo qual a junta envia a carta da convocatória da assembleia com
aviso de receção, uma vez que, este procedimento gasta dinheiro que a seu ver é desnecessário
gastar;
- Se a junta sabe o património da freguesia, que ao entregar a água perdemos a nossa fonte de
riqueza;
- Quer saber dos horários dos funcionários, alega que a funcionária passa o tempo no café das
Tilias das 14h ás 17h, acha que se deve instaurar um processo disciplinar perante o referido e dos
acontecimentos que se alega funcionária estar envolvida.

Sr. Presidente do Executivo esclarece o seguinte, posto as questões anteriores:
— Questiona se o problema da água vem de agora ou de há anos, e agora por ter entrado um
executivo novo estão a “atacar”. Refere ainda que "O nosso principal objetivo é que a população
não tenha falta de água".
-Em relação às negociações, no tempo devido iram ser apresentadas em assembleia. De deixar
nota que S. Paio, Vila Cortes e Figueiró já se encontram com a empresa da água no seu domínio;
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- As tarifas da água estão disponíveis na junta e podem ser facultadas fotocópias a quem assim o
desejar;
- A junta realizou os contratos para facilitar a população, sobretudo a mais idosa dado que muitos
não têm transporte para se deslocar a Gouveia;
- Em relação aos 2 euros gastos em envelopes, tem a dizer que custa mais ao orçamento da Junta
ter de se deslocar a Oliveira do Hospital comprar contadores porque a população os danifica e
esclarece que processe assim porque é o indicado legalmente.
- Relativamente à funcionária e aos últimos acontecimentos, vamos averiguar o que se passou e
vamos tomar as devidas medidas.
O secretário do executivo esclarece em relação às casas de banho, que foi ter com a funcionária
responsável e esta garantiu não ter sido ela a fechar a porta. Informa ainda que no mesmo dia foi
ter com Marcelo Sousa a informar sobre a data assembleia apesar de posteriormente o mesmo
enviar uma carta a dizer que não fora avisado a tempo.

Leonardo Cardoso expõe as seguintes questões:
- Pede a Diana Figueiredo que leia a carta registada que foi enviada à Junta de freguesia que não
foi levantada, por forma a justificar a sua ausência na assembleia (Diana faz leitura da carta);
- Pede o documento do Atestado de Félix de Barros;
- As ruas continuam a não estar limpas;
- Da alimentação das nossas crianças;
- Reflorestação das nossas matas, projetos em vista;
- Sugere obras na estrada entre Melo e Nabais;
- Solicita se existe documentação sobre a exploração mineira

O Presidente do executivo responde às questões levantadas:
-Em relação ao atestado, o Sr. Felix vai a uma consulta esta semana,
- A alimentação das crianças, estamos à espera que os encarregados de educação entreguem a
documentação toda, ainda nem sabemos os escalões que cada criança está abrangida. Mas
garantimos o nosso apoio na alimentação.
- O pavimento entre Nabais e Melo já foi falado com o Presidente da Câmara, para a sua
reparação;
- Estão em vista alguns projetos de reflorestação de algumas áreas;
- Os documentos da exploração mineiro são apresentados na próxima assembleia;
- É difícil manter todas as ruas limpas uma vez que temos os nossos recursos humanos reduzidos.

Joaquim Evangelista expõe as seguintes questões:
- Motivo pelos tanques estarem vazios, onde está a água do regadio;
- No mês de julho a população de Nabais pagou água quando foi aqui dito que não iria acontecer;
- Controlo nos combustíveis da Junta, e questiona onde é que os funcionários andaram a trabalhar
no dia de hoje;
- A Sónia não faz nada na junta e está a par de tudo o que se passa através do tio, acha lamentável
a sua atitude.
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O Presidente esclarece que:
- Relativamente ao pagamento da água, este teve um decréscimo de todos os populares mas podia
ter sido evitado na totalidade;
- O assunto do regadio já foi mais que falado;
- Os funcionários hoje andaram a trabalhar na N17.

Período de Intervenção do público:

Inscrevem-se Maximiano Francisco, José Mocho e José Almeida.

Maximiano expõe as seguintes questões:
- Horário dos funcionários da Junta;
- Limpeza dos caminhos e das manilhas;
- O motivo de a Junta não expor estas assembleias ao povo;
- As faturas da água estarem pendentes;
- Sugere a existência de um documento para haver registo de quem anda com a carrinha da Junta.

Presidente
- A limpeza de caminho e ruas está a ser tratada a longo prazo;
- Em relação às faturas, existe um erro no programa;
- Colocamos na vitrine da Junta e colocamos em Nabais as convocatórias das assembleias;
- Em relação ao controle da carrinha, presidente está completamente de acordo e vai na próxima
assembleia apresentá-los.

José Mocho expõe os seguintes pontos:
- Afirma que a assembleia do dia 29 de julho 2022 foi gravada e transmitida para fora, o que na sua
opinião é algo de extrema gravidade;
- Concorda com o controlo da carrinha da junta;
- Esclarece que os registos dos CTT's custam 2 euros, e que os envelopes falados Sr. Marcelo foram
comprados pela Junta anterior;
- Menciona que o evento do dia 28, 29 e 30 de outubro de 2022 em Melo deve ser sensibilizado os
membros de assembleia para estarem envolvidos;
- Sugere que o Sr. Joaquim esteja envolvido na organização do trabalho em Nabais;
- Menciona a necessidade de existir um reflorestação ordenado da zona, envolver atividade neste
âmbito
- Reforça a questão da limpeza dos caminhos;
- Refere que a ponte de Melo tem um buraco no meio.

O Presidente:
- Agradece todas as sugestões e reparos que iram estar em conta nas próximas decisões da junta.
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José Almeida expõe:
- Pedido de desculpas a uma pessoa que esteve na mesa na última assembleia;
- As casa de banho dos homens na festa de São Cosme estavam abertas e das mulheres fechadas,
e menciona ter sido ele mais 2 pessoas que a abriram com um arame onde observaram que o
“trinque” estava metido para dentro;
- Refere não saber o que têm contra os funcionários da Junta, passam a vida a criticar e a bater
sempre no mesmo
ENCERRAMENTO:
Nada mais havendo a tratar, o Excelentíssimo Presidente do Assembleia declarou encerrada a
reunião pelas vinte e duas e trinta e cinco.
Para constar se lavrou a presente ata que, lida e achada conforme, vai ser assinada.

Melo, 19 de outubro de 2022
Os Membros da Assembleia,

2º Secretário , 

(Maria Alzira Marques Pinto Nascimento)

Membro , 

(JOAQUIM CAPELA EVANGELISTA )

Membro , 

(Liliana Filipa Rodrigues dos Santos)

Membro , 

(RICARDO MARCELO SOUSA )
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Membro , 

(Leonardo André Duarte Cardoso)

1º Secretário , 

(Diana Costa Figueiredo)
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